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6 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Íà èãðàëüíîì êóáèêå îáùåå ÷èñëî òî÷åê íà ëþáûõ äâóõ ïðî-
òèâîïîëîæíûõ ãðàíÿõ ðàâíî 7. Ïÿòî÷îê ñêëåèë ñòîëáèê èç 6 òàêèõ
êóáèêîâ è ïîäñ÷èòàë îáùåå ÷èñëî òî÷åê íà âñåõ íàðóæíûõ ãðàíÿõ.
Êàêîå ñàìîå áîëüøîå ÷èñëî îí ìîã ïîëó÷èòü?
Îòâåò: 96.

. 2. Â ìàãàçèí îáóâè ïðèøëè 4 ñîðîêîíîæêè â îäèíàêîâûõ áàø-
ìà÷êàõ (ó êàæäîé èç íèõ ïî 20 ïàð íîã). Ó îäíîé èç ñîðîêîíîæåê
íå õâàòàëî îáóâè íà çàäíåé ïîëîâèíå íîã, ó äðóãîé - íà ïåðåäíåé
ïîëîâèíå, ó òðåòüåé îáóòû áûëè òîëüêî ïðàâûå íîæêè, à ó ÷åòâåð-
òîé òîëüêî ëåâûå. Îíè êóïèëè â ìàãàçèíå îáóâü è óøëè ïîëíîñòüþ
îáóòûå. Ñêîëüêî ïàð îáóâè êóïèëè ñîðîêîíîæêè â ìàãàçèíå?
Îòâåò: 40.

. 3. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè

× 2 ∗
∗ 2

+
∗ 8

7 ∗
7 ∗ 8

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.
Îòâåò: 768

. 4. ×åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî íà÷èíàåòñÿ ñ öèôðû 5. Ýòó öèôðó
ïåðåñòàâèëè â êîíåö ÷èñëà. Ïîëó÷åííîå ÷èñëî îêàçàëîñü íà 747
ìåíüøå èñõîäíîãî. Êàêîâà ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà?
Îòâåò: 18.

. 5. Ïåòÿ è Àíÿ îòìå÷àþò ñâîé äåíü ðîæäåíèÿ 16 ìàðòà, íî Ïåòÿ
ðîäèëñÿ, êîãäà Àíå èñïîëíèëîñü 3 ãîäà. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Ïåòå,
êîãäà Àíÿ áóäåò âäâîå åãî ñòàðøå?
Îòâåò: 3.

. 6. Àíÿ è Òàíÿ âìåñòå âåñÿò 40 êã, Òàíÿ è Ìàíÿ - 50 êã, Ìàíÿ è
Âàíÿ - 90 êã, Âàíÿ è Äàíÿ - 100 êã, Äàíÿ è Àíÿ - 60 êã. Ñêîëüêî
âåñèò Àíÿ?
Îòâåò: 20.

. 7. Åñòü øåñòü êàðòî÷åê ñ öèôðàìè 1,2,3,4,5,6. Èñïîëüçóÿ èõ ìîæ-
íî ñîñòàâèòü äâà òðåõçíà÷íûõ ÷èñëà, íàïðèìåð, 645 è 321. Ó÷åíèê
ñîñòàâèë ýòè ÷èñëà òàê, ÷òî ðàçíîñòü îêàçàëàñü ñàìîé ìàëåíüêîé
èç âñåõ âîçìîæíûõ. ×åìó ðàâíà ýòà ðàçíîñòü?
Îòâåò: 412-365=47.

. 8. Ðåøèòå ðåáóñ: ÀÕ·ÓÕ=2001. Â îòâåòå çàïèøèòå ÀÕ+ÓÕ.
Îòâåò: 98.

. 9. Òðè ãóñåíèöû - Ïóïñåíü, Âóïñåíü è Òóòñåíü - ñîðåâíóþòñÿ
â áåãå íà äèñòàíöèþ 30 ì. Îíè ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî. Êîãäà
Ïóïñåíü ôèíèøèðîâàëà, Âóïñåíü îñòàâàëîñü äî ôèíèøà 10 ì, à
Òóòñåíü áûë íà 4 ì âïåðåäè Âóïñåíü. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äî
ôèíèøà áóäåò Âóïñåíü, êîãäà Òóòñåíü çàêîí÷èò äèñòàíöèþ, åñëè
êàæäàÿ ãóñåíèöà äâèæåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ?
Îòâåò: 5.

. 10. Åñëè Àíÿ èäåò â øêîëó ïåøêîì, à îáðàòíî åäåò íà àâòîáóñå,
òî íà äîðîãó îíà òðàòèò ïîëòîðà ÷àñà. Åñëè îíà åäåò â îáà êîíöà íà
àâòîáóñå, òî âåñü ïóòü çàíèìàåò 30 ìèíóò. Ñêîëüêî âðåìåíè òðàòèò
Àíÿ íà äîðîãó, åñëè â øêîëó è èç øêîëû îíà èäåò ïåøêîì?
Îòâåò: 2 ÷àñà 30 ìèíóò.



6 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Èç Ïðîñòîêâàøèíî â Ïå÷êèíî íà ëûæàõ âûøëè Ìàòðîñêèí
è Øàðèê. Øàðèê äîøåë äî Ïå÷êèíî çà 30 ìèíóò, ðàçâåðíóëñÿ è
÷åðåç 5 ìèíóò âñòðåòèë îòñòàâøåãî Ìàòðîñêèíà. Ñêîëüêî ìèíóò
ïîñëå âñòðå÷è Øàðèê äîëæåí èäòè ïî íàïðàâëåíèþ ê Ïðîñòîêâà-
øèíî, ÷òîáû, ðàçâåðíóâøèñü îáðàòíî, îí ïðèøåë â Ïå÷êèíî îäíî-
âðåìåííî ñ Ìàòðîñêèíûì?
Îòâåò: 1.

. 2. Òðèäöàòü òðè îðåõà ðàçëîæåíû ïî êó÷êàì, ïðè÷åì â êàæäîé
êó÷êå áîëüøå îäíîãî îðåõà. Ïîñëå òîãî êàê èç êàæäîé êó÷êè â
ïåðâóþ ïîëîæèëè ïî îäíîìó îðåõó, îðåõîâ âî âñåõ êó÷êàõ ñòàëî
ïîðîâíó. Ñêîëüêî èìååòñÿ êó÷åê.
Îòâåò: 3.

. 3. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè

× 2 7
∗ ?

+
∗ ∗ 8
∗ ∗
3 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.
Îòâåò: 378.

. 4. Â êàæäóþ êëåòêó êâàäðàòà 3õ3 çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî. Ïðè
ýòîì ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå, êðîìå ïåðâîãî, â 4 ðàçà áîëü-
øå, ÷åì â ïðåäûäóùåì. Ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå, êðîìå ïåð-
âîé, íà 1 áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùåé, à â îäíîé èç ñòðîê ñóììà
÷èñåë ñîñòàâëÿåò 2008. Íàéòè ñóììó ÷èñåë â ïåðâîì ñòîëáöå.
Îòâåò: 287.

. 5. Ïîëíûé áèäîí ñ ìîëîêîì âåñèò 20 êã, à áèäîí, íàïîëíåííûé
ìîëîêîì íà ïîëîâèíó, âåñèò 14 êã. Ñêîëüêî áóäåò âåñèòü áèäîí,
åñëè åãî íàïîëíèòü ìîëîêîì íà òðåòü?
Îòâåò: 12.

. 6. Ðåøèòå ðåáóñ: ÓÆ3=ÏÈÒÎÍ. (Çäåñü 3 -íå áóêâà, à öèôðà.)
Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ õàðàêòåðèñòèêó ñëîâà ÏÈÒÎÍ.
Îòâåò: 79507.

. 7. Âàñÿ çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êî-
òîðîãî ðàçëè÷íû, à èõ ñóììà ðàâíà 8. Çàòåì îí ïîìåíÿë ìåñòàìè
öèôðû ýòîãî ÷èñëà , óìíîæèë íà 4 è ïîëó÷èë ÷èñëî, ìåíüøåå èñ-
õîäíîãî. Êàêîå ÷èñëî ïðèäóìàë Âàñÿ?
Îòâåò: 521.

. 8. Äâóì Ìóðàâüÿì, Òîëñòîìó è Òîíêîìó, íóæíî ïåðåíåñòè 150 ã
ãðóçà èç òî÷êè À (ãäå îíè ñåé÷àñ) â òî÷êó Â, ðàññòîÿíèå ìåæäó êî-
òîðûìè ðàâíî 150 ìåòðîâ. Òîëñòûé ìóðàâåé õîäèò ñî ñêîðîñòüþ 3
ì/ìèí, íî ìîæåò óíåñòè 5 ã ãðóçà, Òîíêèé - ñî ñêîðîñòüþ 5 ì/ìèí,
íî ìîæåò óíåñòè 3 ã ãðóçà. Êòî èç íèõ ïåðâûì äîñòàâèò âñå 150 ã â
òî÷êó Â è íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå? Ñêîðîñòü ìóðàâüÿ ñ ãðóçîì
íå îòëè÷àåòñÿ îò ñêîðîñòè ìóðàâüÿ áåç ãðóçà. Â îòâåòå óêàæèòå
íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå.
Îòâåò: 20.

. 9. Â ìàãàçèí ïðèâåëè êðóïó, ñàõàð è ñîëü. Ïîëìåøêà ñîëè íà
5 êã áîëüøå, ÷åì ïîëìåøêà ñàõàðà. À äâà ìåøêà ñàõàðà âåñÿò íà
10 êã áîëüøå, ÷åì äâà ìåøêà êðóïû. Íà ñêîëüêî êã ìåøîê ñîëè
òÿæåëåå ìåøêà êðóïû?
Îòâåò: 15.

. 10. Íà ëèñòå êëåò÷àòîé áóìàãè ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 ñì íàðè-
ñîâàí ïðÿìîóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî èäóò ïî ñòîðîíàì êëå-
òîê. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçðåçàëè íà ÷åòûðå ïðÿìîóãîëüíèêà äâóìÿ
ïðÿìîëèíåéíûìè ðàçðåçàìè, òàêæå èäóùèìè ïî ñòîðîíàì êëåòîê.
Øåñòèêëàññíèê Ïåòÿ íàøåë, ÷òî ó òðåõ èç ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ
ïëîùàäè ñîñòàâëÿþò 4 ñì2, 8 ñì2 è 16 ñì2. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü
èñõîäíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà? Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà. Â îòâå-
òå çàïèøèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå.
Îòâåò: 60.



6 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Èç ñåëà Àâãóñòîâêà â ñåëî Áîëüøàÿ ×åðíèãîâêà íà ëûæàõ âû-
øëè Ìàòðîñêèí è Øàðèê. Øàðèê äîøåë äî Áîëüøîé ×åðíèãîâêè
çà 60 ìèíóò, ðàçâåðíóëñÿ è ÷åðåç 10 ìèíóò âñòðåòèë îòñòàâøåãî
Ìàòðîñêèíà. Ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âñòðå÷è Øàðèê äîëæåí èäòè
ïî íàïðàâëåíèþ ê Àâãóñòîâêå, ÷òîáû, ðàçâåðíóâøèñü îáðàòíî, îí
ïðèøåë â Áîëüøóþ ×åðíèãîâêó îäíîâðåìåííî ñ Ìàòðîñêèíûì?
Îòâåò: 2.

. 2. Äâàäöàòü îäèí îðåõ ðàçëîæèëè ïî êó÷êàì, ïðè÷åì â êàæäîé
êó÷êå áîëüøå îäíîãî îðåõà. Ïîñëå òîãî êàê èç êàæäîé êó÷êè â
ïåðâóþ ïîëîæèëè ïî îäíîìó îðåõó, îðåõîâ âî âñåõ êó÷êàõ ñòàëî
ïîðîâíó. Ñêîëüêî èìååòñÿ êó÷åê.
Îòâåò: 3 .

. 3. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè

× 4 ∗
∗ 5

+
2 ∗ 5

3 ∗ 1

∗ ∗ ∗ 5

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.
Îòâåò: 3225.

. 4. Â êàæäóþ êëåòêó êâàäðàòà 3õ3 çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî. Ïðè
ýòîì ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå, êðîìå ïåðâîãî, â 4 ðàçà áîëü-
øå, ÷åì â ïðåäûäóùåì. Ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå, êðîìå ïåð-
âîé, íà 1 áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùåé, à â îäíîé èç ñòðîê ñóììà
÷èñåë ñîñòàâëÿåò 2016. Íàéòè ñóììó ÷èñåë â ïåðâîì ñòîëáöå.
Îòâåò: 288.

. 5. Ïîëíûé áèäîí ñ ìîëîêîì âåñèò 20 êã, à áèäîí, íàïîëíåííûé
ìîëîêîì íà òðåòü, âåñèò 14 êã. Ñêîëüêî áóäåò âåñèòü áèäîí, åñëè
åãî íàïîëíèòü ìîëîêîì íà ïîëîâèíó?
Îòâåò: 15,5.

. 6. Ðåøèòå ðåáóñ: ÁÀ·ÎÁ·ÀÁ=2016. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
÷èñëîâûõ çíà÷åíèé À+Á+Î.
Îòâåò: 6.

. 7. Âàñÿ çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êîòî-
ðîãî ðàçëè÷íû, à èõ ñóììà ðàâíà 9. Çàòåì îí ïîìåíÿë ìåñòàìè
öèôðû ýòîãî ÷èñëà , óìíîæèë íà 4 è ïîëó÷èë ÷èñëî, ìåíüøåå èñ-
õîäíîãî. Êàêîå ÷èñëî ïðèäóìàë Âàñÿ?
Îòâåò: 621.

. 8. Äâóì Ìóðàâüÿì, Òîëñòîìó è Òîíêîìó, íóæíî ïåðåíåñòè 180 ã
ãðóçà èç òî÷êè À (ãäå îíè ñåé÷àñ) â òî÷êó Â, ðàññòîÿíèå ìåæäó êî-
òîðûìè ðàâíî 150 ìåòðîâ. Òîëñòûé ìóðàâåé õîäèò ñî ñêîðîñòüþ 3
ì/ìèí, íî ìîæåò óíåñòè 5 ã ãðóçà, Òîíêèé - ñî ñêîðîñòüþ 5 ì/ìèí,
íî ìîæåò óíåñòè 3 ã ãðóçà. Êòî èç íèõ ïåðâûì äîñòàâèò âñå 150 ã â
òî÷êó Â è íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå? Ñêîðîñòü ìóðàâüÿ ñ ãðóçîì
íå îòëè÷àåòñÿ îò ñêîðîñòè ìóðàâüÿ áåç ãðóçà. Â îòâåòå óêàæèòå
íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå.
Îòâåò: 20.

. 9. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè êðóïó, ñàõàð è ñîëü. Òðåòü ìåøêà ñîëè íà
5 êã áîëüøå, ÷åì òðåòü ìåøêà ñàõàðà. À äâà ìåøêà ñàõàðà âåñÿò
íà 30 êã áîëüøå, ÷åì äâà ìåøêà êðóïû. Íà ñêîëüêî êã ìåøîê ñîëè
òÿæåëåå ìåøêà êðóïû?
Îòâåò: 30.

. 10. Íà ëèñòå êëåò÷àòîé áóìàãè ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 ñì íàðè-
ñîâàí ïðÿìîóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî èäóò ïî ñòîðîíàì êëå-
òîê. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçðåçàëè íà ÷åòûðå ïðÿìîóãîëüíèêà äâóìÿ
ïðÿìîëèíåéíûìè ðàçðåçàìè, òàêæå èäóùèìè ïî ñòîðîíàì êëåòîê.
Øåñòèêëàññíèê Ïåòÿ íàøåë, ÷òî ó òðåõ èç ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ
ïëîùàäè ñîñòàâëÿþò 3 ñì2, 9 ñì2, è 27 ñì2. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü
èñõîäíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà? Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà. Â îòâå-
òå çàïèøèòå íàèìåíüøóþ âîçìîæíóþ ïëîùàäü.
Îòâåò: 40.



7 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå ðåáóñ: ÊÎÊÀ+ÊÎËÀ=ÂÎÄÀ. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñ-
ëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÂÎÄÀ.
Îòâåò: 7910.

. 2. Ê âû÷èñëèòåëüíîìó óñòðîéñòâó ïðèñîåäèíåíû äâà ìîíèòîðà,
íà êîòîðûõ êàæäóþ ñåêóíäó âìåñòî èìåþùåãîñÿ ÷èñëà ïîÿâëÿåòñÿ
íîâîå. Ïðè ýòîì íà ïåðâîì ìîíèòîðå ïî î÷åðåäè ïîÿâëÿþòñÿ ÷èñëà
1, 5, 9, 13,..., à íà âòîðîì - ÷èñëà 1,6,11,16,... Êàêîå ÷èñëî áóäåò
íàïèñàíî íà âòîðîì ìîíèòîðå â òîò ìîìåíò, êîãäà èõ ñóììà ñòàíåò
ðàâíà 2000? (Åäèíèöû íà ìîíèòîðàõ ïîÿâèëèñü îäíîâðåìåííî.)
Îòâåò: 1111.

. 3. Èìåþòñÿ äâà ñîñóäà. Â ïåðâîì íàõîäèòñÿ 1 ë âîäû, à äðóãîé -
ïóñòîé. Èç ïåðâîãî ñîñóäà ïåðåëèâàþò ïîëîâèíó èìåþùåéñÿ â íåì
âîäû âî âòîðîé, çàòåì èç âòîðîãî ïåðåëèâàþò òðåòü èìåþùåéñÿ â
íåì âîäû â ïåðâûé, çàòåì èç ïåðâîãî îòëèâàþò ÷åòâåðòü èìåþùåé-
ñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé è ò.ä. Ñêîëüêî âîäû îêàæåòñÿ â ïåðâîì
ñîñóäå ïîñëå 2011 ïåðåëèâàíèé?
Îòâåò: 0,5.

. 4. Êàðëñîí, Ìàëûø, Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ðåøèëè ïîäêðåïèòü-
ñÿ â ãîñòÿõ ó Êðîëèêà, ó êîòîðîãî â çàïàñå 30 áî÷åê ìåäà. ×åðåç
íåêîòîðîå âðåìÿ îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñúåë öåëîå êîëè-
÷åñòâî áî÷îíêîâ, ïðè÷åì Ìàëûø è Êàðëñîí ñúåëè ñòîëüêî æå,
ñêîëüêî Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê, a Kapëñîí è Âèííè-Ïóõ - â 6 ðàç
áîëüøå, ÷åì Ìàëûø è Ïÿòà÷îê. Êàêîå êîë-âî áî÷åê ñúåë Ìàëûø,
åñëè Ïÿòà÷îê ñúåë ìåíüøå îñòàëüíûõ?
Îòâåò: 3.

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 7, 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 7
10
. Íàéäèòå

10 ·
(

c
a+b

+ a
b+c

+ b
c+a

)
.

Îòâåò: 19.

. 6. Àëåêñàíäð, Áîðèñ è Âèêòîð ðåøèëè 100 çàäà÷, ïðè÷åì êàæ-
äûé èç íèõ ðåøèë 60 çàäà÷. Íàçîâåì çàäà÷ó "òðóäíîé åñëè åå ðå-
øèë òîëüêî îäèí èç ìàëü÷èêîâ, è "ëåãêîé åñëè åå ðåøèëè âñå òðè
ìàëü÷èêà. Íà ñêîëüêî "òðóäíûõ"çàäà÷ áîëüøå, ÷åì "ëåãêèõ"?
Îòâåò: 20.

. 7. Áóðàòèíî çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êî-
òîðîãî ðàçëè÷íû. Çàòåì îí íàïèñàë âñå ÷èñëà (âêëþ÷àÿ èñõîäíîå),
êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ èç ýòîãî ÷èñëà ïåðåñòàíîâêîé öèôð. Êîò Áà-
çèëèî ýòè ÷èñëà íå âèäåë, íî ïðîíþõàë, ÷òî ñóììà öèôð ïåðâîãî
÷èñëà ðàâíà 15. Ïîìîãèòå Êîòó Áàçèëèî âû÷èñëèòü ñóììó âñåõ
çàïèñàííûõ ÷èñåë.
Îòâåò: 3300.

. 8. Âñòðå÷àþòñÿ êàê-òî äâà ìàòåìàòèêà. Îäèí èç íèõ ãîâîðèò: "Ó
ìåíÿ åñòü òðè ñûíà, è ïðîèçâåäåíèå èõ âîçðàñòîâ ðàâíî 36. Ñêîëü-
êî èì ëåò?"Âòîðîé ìàòåìàòèê îòâå÷àåò, ÷òî ýòèõ äàííûõ íåäî-
ñòàòî÷íî. Ïåðâûé ìàòåìàòèê äîáàâëÿåò: "Äâîå èç íèõ áëèçíåöû".
È ñíîâà âòîðîé ìàòåìàòèê íå ìîæåò îòâåòèòü. Òîãäà ïåðâûé ñî-
îáùàåò, ÷òî åãî ñòàðøèé ñûí - ïîáåäèòåëü øêîëüíîé îëèìïèàäû
ïî ìàòåìàòèêå. È òóò âòîðîìó ìàòåìàòèêó ñðàçó âñå ñòàíîâèòñÿ
ïîíÿòíî. Ñêîëüêî ëåò ñûíîâüÿì ïåðâîãî ìàòåìàòèêà? Â îòâåòå çà-
ïèøèòå âîçðàñò ñòàðøåãî ñûíà.
Îòâåò: 9.

. 9. ×òî ìåíüøå: 1
1001

+ 1
1002

+ ...+ 1
2010

èëè 5
8
? Åñëè ïåðâîå ÷èñëî,

òî â îòâåòå çàïèøèòå - 1, åñëè âòîðîå - 2.
Îòâåò: 2.

. 10. Âû÷èñëèòå: 1988 19
6891
· 1987 19

6891
− 1989 19

6891
· 1986 19

6891
.

Îòâåò: 2.



7 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå ðåáóñ: ÊÎÇÀ+ÊÎÇÀ=ÑÒÀÄÎ. Â îòâåòå çàïèøèòå
÷èñëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÑÒÀÄÎ.
Îòâåò: 17306.

. 2. Ê âû÷èñëèòåëüíîìó óñòðîéñòâó ïðèñîåäèíåíû äâà ìîíèòîðà,
íà êîòîðûõ êàæäóþ ñåêóíäó âìåñòî èìåþùåãîñÿ ÷èñëà ïîÿâëÿåòñÿ
íîâîå. Ïðè ýòîì íà ïåðâîì ìîíèòîðå ïî î÷åðåäè ïîÿâëÿþòñÿ ÷èñëà
1, 3, 5, 7,..., à íà âòîðîì - ÷èñëà 1,8,15,22,... Êàêîå ÷èñëî áóäåò
íàïèñàíî íà ïåðâîì ìîíèòîðå â òîò ìîìåíò, êîãäà èõ ñóììà ñòàíåò
ðàâíà 2009? (Åäèíèöû íà ìîíèòîðàõ ïîÿâèëèñü îäíîâðåìåííî.)
Îòâåò: 447.

. 3. Èìåþòñÿ äâà ìîëî÷íûõ áèäîíà. Â ïåðâîì íàõîäèòñÿ 3 ë âî-
äû, à äðóãîé - ïóñòîé. Èç ïåðâîãî ñîñóäà ïåðåëèâàþò ïîëîâèíó
èìåþùåéñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé, çàòåì èç âòîðîãî ïåðåëèâàþò
òðåòü èìåþùåéñÿ â íåì âîäû â ïåðâûé, çàòåì èç ïåðâîãî îòëèâà-
þò ÷åòâåðòü èìåþùåéñÿ â íåì âîäû âî âòîðîé è ò.ä. Ñêîëüêî âîäû
îêàæåòñÿ â ïåðâîì ñîñóäå ïîñëå 2011 ïåðåëèâàíèé?
Îòâåò: 1,5.

. 4. Êàðëñîí, Ìàëûø, Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ðåøèëè ïîäêðåïèòü-
ñÿ â ãîñòÿõ ó Êðîëèêà, ó êîòîðîãî áûëî â çàïàñå 36 áî÷åê ìåäà.
×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé èç íèõ ñúåë öåëîå
êîëè÷åñòâî áî÷îíêîâ, ïðè÷åì Ìàëûø è Êàðëñîí ñúåëè ñòîëüêî
æå, ñêîëüêî Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê, a Kapëñîí è Âèííè-Ïóõ - â
8 ðàç áîëüøå, ÷åì Ìàëûø è Ïÿòà÷îê. Êàêîå êîë-âî áî÷åê ñúåë
Âèííè-Ïóõ, åñëè Ïÿòà÷îê ñúåë ìåíüøå îñòàëüíûõ?
Îòâåò: 17.

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 9, 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 9
10
. Íàéäèòå

c
a+b

+ a
b+c

+ b
c+a

.
Îòâåò: 5,1.

. 6. Àëåêñàíäð, Áîðèñ è Âèêòîð ðåøèëè 80 çàäà÷, ïðè÷åì êàæäûé
èç íèõ ðåøèë 40 çàäà÷. Íàçîâåì çàäà÷ó "òðóäíîé åñëè åå ðåøèë
òîëüêî îäèí èç ìàëü÷èêîâ, è "ëåãêîé åñëè åå ðåøèëè âñå òðè ìàëü-
÷èêà. Íà ñêîëüêî "òðóäíûõ"çàäà÷ áîëüøå, ÷åì "ëåãêèõ"?
Îòâåò: 40.

. 7. Áóðàòèíî çàïèñàë òð¸õçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû
êîòîðîãî ðàçëè÷íû. Çàòåì îí íàïèñàë âñå ÷èñëà (âêëþ÷àÿ èñõîä-
íîå), êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ èç ýòîãî ÷èñëà ïåðåñòàíîâêîé öèôð. Êîò
Áàçèëèî ýòè ÷èñëà íå âèäåë, íî ïðîíþõàë, ÷òî ñóììà öèôð ïåðâî-
ãî ÷èñëà ðàâíà 17. Ïîìîãèòå Êîòó Áàçèëèî âû÷èñëèòü ñóììó âñåõ
çàïèñàííûõ ÷èñåë.
Îòâåò: 3774.

. 8. Âñòðå÷àþòñÿ êàê-òî äâà ìàòåìàòèêà. Îäèí èç íèõ ãîâîðèò: "Ó
ìåíÿ åñòü òðè ñûíà, è ïðîèçâåäåíèå èõ âîçðàñòîâ ðàâíî 36. Ñêîëü-
êî èì ëåò?"Âòîðîé ìàòåìàòèê îòâå÷àåò, ÷òî ýòèõ äàííûõ íåäîñòà-
òî÷íî. Ïåðâûé ìàòåìàòèê äîáàâëÿåò: "Äâîå èç íèõ áëèçíåöû". È
ñíîâà âòîðîé ìàòåìàòèê íå ìîæåò îòâåòèòü. Òîãäà ïåðâûé ñîîá-
ùàåò, ÷òî åãî ñòàðøèé ñûí - ïîáåäèòåëü øêîëüíîé îëèìïèàäû ïî
ìàòåìàòèêå. È òóò âòîðîìó ìàòåìàòèêó ñðàçó âñå ñòàíîâèòñÿ ïî-
íÿòíî. Ñêîëüêî ëåò ñûíîâüÿì ïåðâîãî ìàòåìàòèêà? Â îòâåòå óêà-
æèòå âîçðàñò áëèçíåöîâ.
Îòâåò: 2.

. 9. ×òî ìåíüøå: 1
11

+ 1
12

+ ...+ 1
110

èëè 2? Åñëè ïåðâîå ÷èñëî, òî â
îòâåòå çàïèøèòå - 1, åñëè âòîðîå ÷èñëî -2.
Îòâåò: 1.

. 10. Âû÷èñëèòå:2011 19
1102
· 2010 19

1102
− 2012 19

1102
2009 19

1102
.

Îòâåò: 2.



7 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1, 5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à
íà ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7, BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó
îòðåçêà KL.
Îòâåò: 1,3.

. 2. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû,
∠DAC = 50◦ , ∠DCA = 65◦ è ∠ACB = 70◦ . ×åìó ðàâåí ∠ABC ?
Îòâåò: 55.

. 3. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
2 ∗ 2

2 ∗ 5

∗ ∗ ∗ 2

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.
Îòâåò: 2632.

. 4. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâî-
åé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Êàêàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?
Îòâåò: 6

7
è 1

7
.

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ â îäíîì ëåäåíöû ïî
50 ðóá çà 1 êã, â äðóãîé ïî 75 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäè-
íàêîâû. Ëåäåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?
Îòâåò: 60.

. 6. Íàéòè íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëå-
íèè íà 53 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.
Îòâåò: 1026.

. 7. Çàìåíèòü áóêâû öèôðàìè òàê, ÷òîáû ðàâåíñòâî îêàçàëîñü
âåðíûì. ÁÀÐÑ = (Á + À + Ñ)4. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ
èíòåðïðèòàöèþ ñëîâà ÁÀÐÑ.
Îòâåò: 2401.

. 8. Â îôèñå 3 âåíòèëÿòîðà, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).
Îòâåò: 8.

. 9. Â ðåçóëüòàòå èçìåðåíèÿ ÷åòûðåõ ñòîðîí è îäíîé èç äèàãîíàëåé
íåêîòîðîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ïîëó÷èëèñü ÷èñëà: 1; 2; 2,8; 5; 7, 5.
×åìó ðàâíà äëèíà èçìåðåííîé äèàãîíàëè?
Îòâåò: 2,8.

. 10. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 10 îêòÿáðÿ ïðîøëè âûáî-
ðû â ìåñòíûé ïàðëàìåíò, â êîòîðîì ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå
ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "ÀÂÍ"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñî-
âàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "ÀÂÍ"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî
36% æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ïàðòèè "ÀÂÍ"?
Îòâåò: 20.



8 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Íåñêîëüêî äåâî÷åê ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäå-
ëèëè èõ òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 20 ãðèáîâ è 4% îñòàòêà, ñëå-
äóþùåé ïî âîçðàñòó - 21 ãðèá è 4% íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå
îêàçàëîñü, ÷òî âñåì äåâî÷êàì äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî
áûëî äåâî÷åê?
Îòâåò: 5.

. 2. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå óãîë ìåæäó áèññåêòðèñîé
óãëà ïðè âåðøèíå è áèññåêòðèñîé óãëà ïðè îñíîâàíèè ðàâåí 1300.
Íàéòè óãëû òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå óêàæèòå ãðàäóñíóþ ìåðó óãëà
ïðè îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà.
Îòâåò: 80.

. 3. Êàêîå ÷èñëî áîëüøå
√
2014 +

√
2016 èëè 2

√
2015. Â îòâåòå

óêàæèòå öèôðó 1, åñëè ïåðâîå ÷èñëî áîëüøå âòîðîãî è öèôðó 2 â
ïðîòèâíîñ ñëó÷àå.
Îòâåò: 2.

. 4. Ðàñøèôðóéòå ðåáóñ:

ÏËÎÌÁÀ×5 =ÀÏËÎÌÁ.

Â îòâåòå çàïèøèòó öèôðîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÀÏËÎÌÁ
Îòâåò: 714285.

. 5. Îòöó 41 ãîä, à åãî äåòÿì 13, 10 è 6 ëåò. ×åðåç ñêîëüêî ëåò
âîçðàñò îòöà áóäåò ðàâåí ñóììå ëåò åãî äåòåé?
Îòâåò: 6.

. 6. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå

2 · 20152 + 2 · 20162

â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêà-
æèòå áîëüøåå èõ ýòèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.
Îòâåò: 4031.

. 7. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 333333?
Îòâåò: 7.

. 8. Óïðàâäîì Îñòàï Áåíäåð ñîáðàë ñ æèëüöîâ äåíüãè íà óñòàíîâ-
êó íîâûõ êâàðòèðíûõ íîìåðîâ. Àäàì Êîçëåâè÷ çàèíòåðåñîâàëñÿ,
ïî÷åìó ó íèõ â òðåòüåì ïîäúåçäå íàäî ñîáðàòü äåíåã íà 20% áîëü-
øå, ÷åì âî âòîðîì, õîòÿ êâàðòèð âîâ âñåõ ïîäúåçäàõ ïîðîâíó. Íå
ðàñòåðÿâøèñü, Îñòàï îáúÿñíèë, ÷òî çà äâóçíà÷íûå íîìåðà ïðè-
õîäèòñÿ ïëàòèòü âäâîå, à çà òðåõçíà÷íûå - âòðîå áîëüøå, ÷åì çà
îäíîçíà÷íûå. Ñêîëüêî êâàðòèð â êàæäîì ïîäúåçäå?
Îòâåò: 66.

. 9. Ðåøèòå óðàâíåíèå
3

3− 3

|x− 3|

= −1.

Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ.
Îòâåò: 6.

. 10. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ïÿòèçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë âèäà ab3cd?
Îòâåò: 9000.



8 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Íåñêîëüêî äåâî÷åê ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäå-
ëèëè èõ òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 20 ãðèáîâ è 4% îñòàòêà, ñëå-
äóþùåé ïî âîçðàñòó - 21 ãðèá è 4% íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå
îêàçàëîñü, ÷òî âñåì äåâî÷êàì äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî
áûëî ñîáðàíî ãðèáîâ?
Îòâåò: 120.

. 2. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå óãîë ìåæäó áèññåêòðèñîé
óãëà ïðè âåðøèíå è áèññåêòðèñîé óãëà ïðè îñíîâàíèè ðàâåí 1100.
Íàéòè óãëû òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå ãðàäóñíóþ ìåðó óãî-
ëà ïðè îñíîâàíèè òðåóãîëüíèêà.
Îòâåò: 40.

. 3. Êàêîå ÷èñëî áîëüøå
√
1001 +

√
1002 èëè 2

√
1001. Â îòâåòå

óêàæèòå öèôðó 1, åñëè ïåðâîå ÷èñëî áîëüøå âòîðîãî è öèôðó 2 â
ïðîòèâíîñ ñëó÷àå.
Îòâåò: 2.

. 4. Ðàñøèôðóéòå ðåáóñ:

ÍÈÊÅËÜ×6 =ÅËÜÍÈÊ.

Â îòâåòå çàïèøèòó öèôðîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÅËÜÍÈÊ.
Îòâåò: 857142.

. 5.Ìàëü÷èêà ñïðîñèëè, ñêîëüêî åìó ëåò. Îí îòâåòèë, ÷òî ÷åðåç 13
ëåò åìó áóäåò â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì áûëî åìó 2 ãîäà íàçàä. Ñêîëüêî
ëåò ìàëü÷èêó?
Îòâåò: 7 ëåò.

. 6. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå

2 · 20142 + 2 · 20152

â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêà-
æèòå áîëüøåå èõ ýòèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.
Îòâåò: 4029.

. 7. Íàéäèòå ïîñëåäíþþ öèôðó ÷èñëà 250.
Îòâåò: 4.

. 8. Âèííè-Ïóõ ñúåäàåò 3 áàíêè âàðåíüÿ è áî÷îíîê ìåäà çà 25
ìèíóò, à Ïÿòà÷îê - çà 55 ìèíóò. Îäíó áàíêó âàðåíüÿ è 3 áî÷îíêà
ìåäà Ïóõ ñúåäàåò çà 35 ìèíóò, à Ïÿòà÷îê - çà 1 ÷àñ 25 ìèíóò. Çà
êàêîå âðåìÿ îíè âìåñòå ñúåäÿò 6 áàíîê âàðåíüÿ?
Îòâåò: 20.

. 9. Ðåøèòå óðàâíåíèå
4

4− 4

|x− 4|

= −1.

Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ.
Îòâåò: 8.

. 10. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ïÿòèçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë âèäà ab4cd?
Îòâåò: 9000.



8 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Íåñêîëüêî ðåáÿò ðàçíûõ âîçðàñòîâ, íàñîáèðàâ ãðèáû, ïîäå-
ëèëè èõ òàê. Ñàìîé ìëàäøåé äàëè 10 ãðèáîâ è 2% îñòàòêà, ñëå-
äóþùåé ïî âîçðàñòó - 11 ãðèá è 2% íîâîãî îñòàòêà è ò.ä. Â èòîãå
îêàçàëîñü, ÷òî âñåì ðåáÿòàì äîñòàëîñü ãðèáîâ ïîðîâíó. Ñêîëüêî
ðåáÿò ñîáèðàëè ãðèáû?
Îòâåò: 40 ðåáÿò.

. 2. Â òðåóãîëüíèêå ABC ìåäèíà BM â äâà ðàçà ìåíüøå ñòîðîíû
AB è îáðàçóåò ñ íåé óãîë 400. Íàéòè óãîë ABC.
Îòâåò: 110.

. 3. Êàêîå ÷èñëî áîëüøå
√
1001+

√
999 èëè 2

√
1000. Â îòâåòå óêà-

æèòå öèôðó 1, åñëè ïåðâîå ÷èñëî áîëüøå âòîðîãî è öèôðó 2 â
ïðîòèâíîì ñëó÷àå.
Îòâåò: 2.

. 4. Ðàñøèôðóéòå ðåáóñ:

Ï×ÅËÊÀ×7 =ÆÆÆÆÆÆ.

Â îòâåòå çàïèøèòó öèôðîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÆÆÆÆ-
ÆÆ.
Îòâåò: 999999.

. 5. Áðàòó è ñåñòðå âìåñòå 28 ëåò. Ñêîëüêî ëåò êàæäîìó èõ íèõ
â îòäåëüíîñòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî áðàòó ñåé÷àñ ëåò âäâîå áîëüøå,
÷åì áûëî ñåñòðå òîãäà, êîãäà áðàòó áûëî ñòîëüêî ëåò, ñêîëüêî ñåñò-
ðå ñåé÷àñ. Â îòâåòå çàïèøèòå âîçðàñò áðàòà.
Îòâåò: 16.

. 6. Ïðåäñòàâüòå ÷èñëîâîå âûðàæåíèå

2 · 19992 + 2 · 20002

â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêà-
æèòå áîëüøåå èõ ýòèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.
Îòâåò: 3999.

. 7. Íàéäèòå ïîñëåäíþþ öèôðó ÷èñëà 212211.
Îòâåò: 8.

. 8. Êíèãà ñîñòîèò èç 30 ðàññêàçîâ îáúìîì 1,2,3, ..., 30 ñòðàíèö.
Ðàññêàçû ïå÷àòàþòñÿ ñ ïåðâîé ñòðàíèöû, êàæäûé ðàññêàç íà÷è-
íàåòñÿ ñ íîâîé ñòðàíèöû. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ðàññêàçîâ
ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ íå÷åòíîé ñòðàíèöû?
Îòâåò: 23.

. 9. Ðåøèòå óðàâíåíèå
5

5− 5

|x− 5|

= −1.

Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ.
Îòâåò: 10.

. 10. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ïÿòèçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë âèäà abc6d?
Îòâåò: 9000.



9 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó {
xy − x2 = −18,
xy + x2 = 14.

Â îòâåòå ñóììó âñåõ çíà÷åíèé x óäîâëåòâîðÿþùèõ äàííîé ñèñòåìå.
Îòâåò: 0.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 3m− 2)(m2 − 3m− 3) ≤ 2.

Îòâåò: 3.

. 3. Äâà âåëîñèïåäèñòà âûåçæàþò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ
ïóíêòîâ, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 80 êì. Ñêîðîñòü ïåðâîãî íà
3 êì/÷ ìåíüøå ñêîðîñòè âòîðîãî. Åñëè âòîðîé âûåäåò íà 1 ÷àñ
ðàíüøå ïåðâîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 2 ÷àñà ïîñëå âûåçäà ïåð-
âîãî. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ åäåò êàæäûé âåëîñèïåäèñò. Â îòâåòå óêà-
æèòå ñóììó äàííûõ ñêîðîñòåé.
Îòâåò: 31,4.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Îäèí
èç êàòåòîâ äåëèòñÿ òî÷êîé êàñàíèÿ íà îòðåçêè 6 è 10, ñ÷èòàÿ îò
âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà. Íàéäèòå ïëîùàäü äàííîãî òðåóãîëüíèêà.
Îòâåò: 240.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 3m− 2)(m2 − 3m− 3) ≤ 2.

Îòâåò: 3.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûåm, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ïÿòü
÷èñåë m, m+ 18, m+ 24, m+ 32, m+ 56 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè.
Îòâåò: 5.

. 7. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå n, äëÿ êàæäîãî èõ êîòîðûõ âñå òðè
÷èñëà n, n+ 26, n+ 28 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè ÷èñëàìè.
Îòâåò: 3.

. 8. Âû÷èñëèòü: √
|40
√
2− 57| −

√
40
√
2 + 57.

Îòâåò: -10.

. 9. Äëÿ êàêèõ a ðàçíîñòü êîðíåé óðàâíåíèÿ ax2+x− 2 = 0 ðàâíà
3. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå èõ ñóììó
óâåëè÷åííóþ â 9 ðàç.
Îòâåò: 8.

. 10. Öåíà íà àðáóçû áûëà ñíèæåíà íà 20%. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ
âåñèò àðáóç, ïðèîáðåòåííûé çà òå æå äåíüãè, çà êîòîðûå ðàíüøå
ìîæíî áûëî ïðèîáðåñòè àðáóç âåñîì 7 êã 200 ã?
Îòâåò: 9.

. 11. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+4x−6y+13 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: 1.



9 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó{
x+ y = 7,
(x2 − y2)(x− y) = 175.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 7.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 + 6m− 4)(m2 + 6m− 3) ≤ 12.

Îòâåò: -12.

. 3. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå(
n+ 2

n2 − n− 6
− n

n2 − 6n+ 9

)
· (2n− 6)2.

Îòâåò: -12.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ ïðÿìûì óãëîì A áèñ-
ñåêòðèñà óãëà B ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AC â òî÷êå D. Åñëè èçâåñòíî,
÷òî AB = 6, BC = 10, òî ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà DBC ðàâíà...
Îòâåò: 15.

. 5. Äâà áåãóíà âûáåãàþò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ ïóíêòîâ,
ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 45 êì. Ñóììà ñêîðîñòåé áå-
ãóíîâ ðàâíà 16,5 êì/÷. Åñëè ïåðâûé áåãóí âûáåæèò íà ïîë÷àñà
ðàíüøå âòîðîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 2,5 ÷àñà ïîñëå òîãî, êàê
âûáåæèò âòîðîé áåãóí. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ áåæèò êàæäûé áåãóí?
Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå ñêîðîñòåé.
Îòâåò: 67,5.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûåm, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ïÿòü
÷èñåë m, m+ 18, m+ 24, m+ 32, m+ 56 ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè.
Îòâåò: 5.

. 7. Âû÷èñëèòå: √
29− 12

√
5−

√
29 + 12

√
5.

Îòâåò: -6.

. 8. Äëÿ êàêèõ íå öåëûõ b ðàçíîñòü êîðíåé óðàâíåíèÿ

bx2 + 2x− 4 = 0

ðàâíà 3.
Îòâåò: −2

9
.

. 9. Â ìàãàçèíå êîñòþì, ñîñòîÿùèé èç ïèäæàêà è áðþê, ñòîèò íà
20% äîðîæå, ÷åì òàêîé æå êîñòþì íà ðûíêå, ïðè÷åì áðþêè ñòîÿò
íà 30% äîðîæå, ÷åì íà ðûíêå, à ïèäæàê - íà 15%. Âî ñêîëüêî ðàç
íà ðûíêå áðþêè îò ýòîãî êîñòþìà äåøåâëå ïèäæàêà?
Îòâåò: 2.

. 10. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+2x+8y+17 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: -5.



9 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü ñèñòåìó{
x− y = 5,
(x2 − y2)(x+ y) = 245.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 5.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ m, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

(m2 − 4m− 2)(m2 − 4m− 3) ≤ 6.

Îòâåò: 8.

. 3. Óïðîñòèòü âûðàæåíèå

a− 4

a3 − a
÷
(

a− 1

2a2 + 3a+ 1
− 1

a2 − 1

)
è âû÷èñëèòå åãî çíà÷åíèå ïðè a = 1

2
.

Îòâåò: 8.

. 4. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò òàê, ÷òî
äâå åãî âåðøèíû ëåæàò íà ãèïîòåíóçå AB, à äâå äðóãèå íà êàòåòàõ.
Ðàäèóñ êðóãà, îïèñàííîãî îêîëî òðåóãîëüíèêà ABC, îòíîñèòñÿ ê
ñòîðîíå êâàäðàòà 13 : 6. Òàíãåíñ áîëüøåãî èç îñòðûõ óãëîâ òðå-
óãîëüíèêà ðàâåí ...
Îòâåò: 3.

. 5. Äâà ïåøåõîäà âûõîäÿò íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó èç äâóõ ïóíêòîâ,
ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 40 êì. Åñëè ïåðâûé âûéäåò íà
÷àñ ðàíüøå âòîðîãî, òî îíè âñòðåòÿòñÿ ÷åðåç 3 ÷àñà ïîñëå âûõîäà
ïåðâîãî. Åñëè âòîðîé âûéäåò íà ÷àñ ðàíüøå ïåðâîãî, òî îíè âñòðå-
òÿòñÿ ÷åðåç 2 ÷àñà ïîñëå âûõîäà ïåðâîãî. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ èäåò
êàæäûé ïåøåõîä? Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå ñêîðîñòåé.
Îòâåò: 64.

. 6. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûåm, äëÿ êàæäîãî èç êîòîðûõ âñå ñåìü
÷èñåë m, m+ 6, m+ 12, m+ 24, m+ 30, m+ 36, m+ 46 ÿâëÿþòñÿ
ïðîñòûìè.
Îòâåò: 7.

. 7. Âû÷èñëèòü:

2
4

√
7 +
√
48−

√
6−
√
2.

Îòâåò: 0.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ b, ïðè êîòîðûõ
óðàâíåíèå

b(x+ 1)2 + 2 = x2

èìååò äâà íåðàâíûõ êîðíÿ.
Îòâåò: 0.

. 9. Íà ïðåäïðèÿòèè äîëÿ ñîòðóäíèêîâ ñ âûñøèì îáðàçîâàíèåì
ñîñòàâëÿëà 80%. Ïîñëå òîãî êàê íà ðàáîòó áûëî ïðèíÿòî 30 íî-
âûõ ñïåöèàëèñòîâ ñ âûñøèì îáðàçîâàíèåì, èõ äîëÿ óâåëè÷èëàñü
äî 85%. Ñêîëüêî ñîòðóäíèêîâ òåïåðü ðàáîòàåò íà ïðåäïðèÿòèè?
Îòâåò: 120.

. 10. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà x è y ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèÿìè óðàâíåíèÿ
x2+y2+4x−8y+20 = 0. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë x è y, ÿâëÿþùèõñÿ
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: 2.



10 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæ-
íîñòüþ y2 +(x+7)2 = 16, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäè-
íàòíîé ÷åòâåðòè.
Îòâåò: 8π.

. 2. Èç ãîðîäîâ M è N, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 150 êì, îäíî-
âðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. ×åðåç 54
ìèí ïîñëå îòïðàâëåíèÿ èì îñòàëîñü äî âñòðå÷è 24 êì, à åùå ÷åðåç
36 ìèí îäíîìó îñòàëîñü ïðîåõàòü äî ãîðîäà N ðàññòîÿíèå, âäâîå
ìåíüøåå, ÷åì äðóãîìó äî ãîðîäà M. Íàéòè ñêîðîñòè àâòîìðáèëåé.
Îòâåò: 80.

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 12 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 12 è äåëèòñÿ
íà 12.
Îòâåò: 912.

. 4. Íàéäèòå âñå ïîëîæèòåëüíûå ÷ëåíû àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè, n - é ÷ëåí êîòîðîé çàäàí ôîðìóëîé 58− 10n.
Îòâåò: 140.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå:

|2x+ 3| = 4(2x+ 1)|x− 1| − 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: 0.

. 6. Ïðè êàêîì öåëîì çíà÷åíèè k îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

4x2 − (3k + 2)x+ (k2 − 1) = 0

âòðîå ìåíüøå äðóãîãî?
Îòâåò: 2.

. 7. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Òî÷êà
êàñàíèÿ äåëèò ãèïîòåíóçó â îòíîøåíèè 2 : 3. Íàéòè ñòîðîíû òðå-
óãîëüíèêà, åñëè öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè óäàëåí îò âåðøèíû
ïðÿìîãî óãëà íà ðàññòîÿíèè

√
8. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó äëèí

ñòîðîí äàííîãî òðåóãîëüíèêà.
Îòâåò: 24.

8
. 8. Â òðàïåöèè äèàãîíàëè ðàâíû 3 è 5, à îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé
ñåðåäèíû îñíîâàíèé, ðàâåí 2. Íàéòè ïëîùàäü òðàïåöèè
Îòâåò: 6.

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


1
x
+ 1

y
= 1

2
,

1
y
+ 1

z
= 5

12
,

1
z
+ 1

x
= 7

12
.

Â îòâåòå óêàæèòå

çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+ 2y + 3z.
Îòâåò: 27.

. 10. Âêëàä÷èêó íà ïîëîæåííûå â áàíê äåíüãè íà÷èñëèëè ÷åðåç
ãîä 15 òûñ. ðóáëåé ïðîöåíòíûõ äåíåã. Íå âçÿâ èõ, à äîáàâèâ åùå
85 òûñ. ðóáëåé, îí îñòàâèë âñå äåíüãè åùå íà ãîä ïîä òå æå ïðî-
öåíòû. Ïî èñòå÷åíèè âòîðîãî ñðîêà âêëàä âìåñòå ñ ïðîöåíòíûìè
íà÷èñëåíèÿìè ñîñòàâèë 275 òûñ. ðóáëåé. Ñêîëüêî òûñÿ÷ ðóáëåé
áûëî ïîëîæåíî â áàíê ïåðâîíà÷àëüíî? (Ïðè ðåøåíèè çàäà÷è ñëå-
äóåò ñ÷èòàòü, ÷òî ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà áàíêà íå ìîæåò ïðåâûøàòü
100% ãîäîâûõ).
Îòâåò: 150 000.



10 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæ-
íîñòüþ y2 + (x− 7)2 = 16, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà â ïåðâîé êîîðäè-
íàòíîé ÷åòâåðòè.
Îòâåò: 8π .

. 2. Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 33 êì, íà-
âñòðå÷ó äðóã äðóãó îäíîâðåìåííî îòïðàâèëèñü äâà òóðèñòà. ×åðåç
3÷ 12 ìèí ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ñîêðàòèëîñü äî 1 êì, à åùå ÷å-
ðåç 2 ÷ 18 ìèí îäíîìó îñòàëîñü ïðîéòè äî ïóíêòà B âòðîå áîëüøåå
ðàññòîÿíèå, ÷åì âòîðîìó äî ïóíêòà A. Íàéòè ñêîðîñòè ñòóäåíòîâ.
Îòâåò: 15.

. 3. Íàéäèòå ñóììó âñåõ îòðèöàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé
ïðîãðåñèè, n-é ÷ëåí êîòîðîé ðàâåí 20n− 78.
Îòâåò: -114.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 15 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 15 è äåëèòñÿ
íà 15.
Îòâåò: 915.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå:

x+ |x− 3| = −3x|x+ 2|.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: -1.

. 6. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

x2 − (2a+ 1)x+ a2 + 2 = 0

â 2 ðàçà áîëüøå äðóãîãî?
Îòâåò: 4.

. 7. Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñà 3 ñì. Âû÷èñëèòü
äëèíû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, åñëè îäíà èç íèõ ðàçäåëåíà òî÷êîé
êàñàíèÿ íà îòðåçêè 4 è 3 ñì. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äëèí ñòîðîí
òðåóãîëüíèêà.
Îòâåò: 56.

. 8. Ïóñòü ABCD - êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

Îòâåò: 2.

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


1

x+y
+ 1

y+z
= 1, 5,

1
y+z

+ 1
z+x

= 0, 7,
1

z+x
+ 1

x+y
= 1, 2.

Â îòâåòå çà-

ïèøèòå ñóììó x, y, z óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 4.

. 10. Âêëàä÷èêó íà ïîëîæåííûå â áàíê äåíüãè íà÷èñëèëè ÷åðåç
ãîä 15 òûñ. ðóáëåé ïðîöåíòíûõ äåíåã. Íå âçÿâ èõ, à äîáàâèâ åùå
85 òûñ. ðóáëåé, îí îñòàâèë âñå äåíüãè åùå íà ãîä ïîä òå æå ïðî-
öåíòû. Ïî èñòå÷åíèè âòîðîãî ñðîêà âêëàä âìåñòå ñ ïðîöåíòíûìè
íà÷èñëåíèÿìè ñîñòàâèë 275 òûñ. ðóáëåé. Ñêîëüêî òûñÿ÷ ðóáëåé
áûëî ïîëîæåíî â áàíê ïåðâîíà÷àëüíî? (Ñ÷èòàåì, ÷òî ïðîöåíòíàÿ
ñòàâêà áàíêà íå ìîæåò ïðåâûøàòü 100% ãîäîâûõ).
Îòâåò: 150 000.



10 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïå-
ðåñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 1| − 3 è y = −|x− 2|+ 2.
Îòâåò: 12.

. 2. Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 70 êì, íà-
âñòðå÷ó äðóã äðóãó îäíîâðåìåííî âûåõàëè àâòîáóñ è âåëîñèïåäèñò
è âñòðåòèëèñü ÷åðåç 1 ÷ 24 ìèí. Ïðîäîëæàÿ äâèæåíèå ñ òîé æå
ñêîðîñòüþ, àâòîáóñ ïðèáûë â B è ÷åðåç 20 ìèí îòïðàâèëñÿ â îá-
ðàòíûé ðåéñ. Íàéòè ñêîðîñòè àâòîáóñà è âåëîñèïåäèñòà, åñëè èç-
âåñòíî, ÷òî àâòîáóñ îáîãíàë âåëîñèïåäèñòà ÷åðåç 2 ÷ 41 ìèí ïîñëå
ïåðâîé âñòðå÷è. Â îòâåòå çàïèøèòå ñêîðîñòü âåëîñèïåäèñòà.
Îòâåò: 15.

. 3. Ñóììà ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè íà
50 ìåíüøå ñóììû åå ñëåäóþùèõ ïÿòè ÷ëåíîâ. Íà ñêîëüêî äåñÿòûé
÷ëåí ïðîãðåññèè áîëüøå åå âòîðîãî ÷ëåíà?
Îòâåò: 16.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ
íà 21.
Îòâåò: 18921.

. 5. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

3|x+ 2|+ x+ 2 = −x|3x− 1|.

Îòâåò: 21.

. 6. Ïðè êàêîì ïîëîæèòåëüíîì çíà÷åíèè c îäèí êîðåíü óðàâíåíèÿ

8x2 − 6x+ 9c2 = 0

ðàâåí êâàäðàòó äðóãîãî?
Îòâåò: 1

3
.

. 7. Èç îäíîé òî÷êè îêðóæíîñòè ïðîâåäåíû äâå õîðäû äëèíîé 10
è 12 ñì. Íàéòè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, åñëè ðàññòîÿíèå îò ñåðåäèíû
ìåíüøåé õîðäû äî áîëüøåé õîðäû ðàâíî 4 ñì.
Îòâåò: 6.25.

. 8. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè AC
è BD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì òðåóãîëüíèê BOC ðàâíî-
ñòîðîííèé. Èçâåñòíî, ÷òî AB = 5, CD = 3. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû
BC. Â îòâåòå óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 7 ·BC.
Îòâåò: 15.

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


xy = 9z,
yz = 100x,
xz = 4y.

Â îòâåòå óêàæèòå

ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 0.

. 10. Â ïðîøëîì ãîäó àáîíåìåíò íà ïîñåùåíèå áàññåéíà ñòîèë
10000 ðóáëåé. Â òåêóùåì ãîäó ñòîèìîñòü àáîíåìåíòà óâåëè÷èëàñü,
à ÷èñëî ïðîäàííûõ àáîíåìåíòîâ óìåíüøèëîñü íà 20%, òàê ÷òî âû-
ðó÷êà îò èõ ïðîäàæè óìåíüøèëàñü íà 8%. Îïðåäåëèòå ñòîèìîñòü
àáîíåìåíòà â òåêóùåì ãîäó.
Îòâåò: 11500.



11 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Íà ïîêóïêó òåòðàäåé â êëåòêó è â ëèíåéêó ìîæíî çàòðàòèòü
íå áîëåå 1 ðóáëÿ 40 êîï. Òåòðàäü â êëåòêó ñòîèò 3 êîï., òåòðàäü â
ëèíåéêó - 2 êîï. Ïðè çàêóïêå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó íå äîëæíî
îòëè÷àòüñÿ îò ÷èñëà òåòðàäåé â ëèíåéêó áîëåå, ÷åì íà 9. Íåîá-
õîäèìî çàêóïèòü ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî
òåòðàäåé, ïðè÷åì èç âñåõ âàðèàíòîâ, äàþùèõ ýòî ìàêñèìàëüíî âîç-
ìîæíîå êîëè÷åñòâî, íàäî íàéòè òàêîé, ïðè êîòîðîì ÷èñëî òåòðà-
äåé â ëèíåéêó ìèíèìàëüíî.Ñêîëüêî òåòðàäåé â êëåòêó è ñêîëüêî â
ëèíåéêó ìîæíî çàêóïèòü ïðè óêàçàííûõ óñëîâèÿõ? Â îòâåòå óêà-
æèòå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó.
Îòâåò: 26 òåòðàäåé â êëåòêó, 31 òåòðàäü â ëèíåéêó.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin4 x + cos4 x = 3
4
. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-

ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: π

8
. ±π

8
+ πn

2
, ãäå n ∈ Z..

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
3x− y = 1,
|x− 2y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ y óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 0.4.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 12 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 12 è äåëèòñÿ
íà 12.
Îòâåò: 912.

. 5. Åñëè (a, b)�(c, d) = ac+ bd è (x, 3)�(−2, 5) = 3, òî x ðàâíî...
Îòâåò: 6.

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 4. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì 2. Íàéòè ÷èñëà a, b, c. Â îòâåòå çàïèøèòå

√
7|a+ b+ c|.

Îòâåò: 36.

. 7. Äèàãîíàëè ðîìáà ðàâíû 2 è 3. Åãî ïîâåðíóëè íà 900 âîêðóã
öåíòðà. Íàéòè ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè ýòèõ äâóõ ðîìáîâ.
Îòâåò: 12

5
.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−2|+|y+3| ≤ 1.
Îòâåò: 2.

. 9. Ïðè êàêèõ a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

(a2 + a+ 1)x2 + (2a− 3)x+ a− 5 = 0

áîëüøå 1, à äðóãîé ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öåëûõ
a óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.
Îòâåò: −14. −2−

√
11 < a < −2 +

√
11..

. 10. Îñíîâàíèåì ïðÿìîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ñëóæèò ðîìá. Ïëîùà-
äè äèàãîíàëüíûõ ñå÷åíèé ðàâíû S1 è S2. Íàéòè ïëîùàäü áîêîâîé
ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà. Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå ïëî-
ùàäè áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïðè S1 = 9, S2 = 16.
Îòâåò: 10.



11 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ñ çàâîäà íà ñòðîéêó íóæíî ïåðâåçòè 24 áîëüøèõ è 510 ìàëåíü-
êèõ áåòîííûõ áëîêîâ. Äîñòàâêà áëîêîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ àâòîìàøè-
íàìè, êàæäàÿ èç êîòîðûõ âìåùàåò â ñåáÿ 44 ìàëåíüêèõ áëîêà è
èìååò ãðóçîïîäúåìíîñòü 10 òîíí. Âåñ ìàëåíüêîãî áëîêà - 0,2 òîí-
íû, áîëüøîé áëîê âåñèò 3,6 òîííû è çàíèìàåò ìåñòî 14 ìàëåíüêèõ.
Íàéòè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ðåéñîâ, äîñòàòî÷íîå äëÿ ïåðåâîçêè âñåõ
áëîêîâ.
Îòâåò: 20.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin8 2x + cos8 2x = 41
128
. Â îòâåòå çàïèøèòå

íàèìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: π

12
. π

8
+ πn

4
, ãäå n ∈ Z..

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
2x+ y = 7,
|x− y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå

óòðîåííîå ïðîèçâåäåíèå âñåõ y óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 14.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ
íà 21.
Îòâåò: 18921.

. 5. Åñëè a�b = ab+ a+ b è 3�5 = 2�x, òî x ðàâíî...
Îòâåò: 7.

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì 3

5
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè

óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 1. Â îòâåòå çà-
ïèøèòå 7(a+ b+ c).
Îòâåò: -48.

. 7. Âåðøèíû ïðÿìîóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü,äåëÿò åå
íà ÷åòûðå äóãè. Íàéòè ðàññòîÿíèå îò ñåðåäèíû îäíîé èç áîëüøèõ
äóã äî âåðøèí ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè ñòîðîíû åãî 24 è 7. Â îòâåòå
çàïèøèòå ñóììó ýòèõ ðàññòîÿíèé.
Îòâåò: 35=12+20.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x+2|+|y−3| ≤ 1.
Îòâåò: 2.

. 9. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

ax2 − (a+ 1)x+ 2 = 0

ïî ìîäóëþ ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå
a óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ.
Îòâåò: 6. a ≥ 3 + 2

√
2..

. 10. Îñíîâàíèåì ïèðàìèäû ñëóæèò ðîìá, äëèíû äèàãîíàëåé êî-
òîðîãî ðàâíû 6 è 8 ì. Âûñîòà ïèðàìèäû ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ðîìáà è èìååò äëèíó 1 ì. Íàéòè ïëîùàäü
áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïèðàìèäû.
Îòâåò: 26.



11 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Ó÷åíèêè âòîðîãî, òðåòüåãî è ÷åòâåðòîãî êëàññîâ ñîáèðàëè ìó-
êóëàòóðó. Âòîðîêëàññíèêè ðàáîòàëè êàæäûé ïî òðè äíÿ, òðåòüå-
êëàññíèêè - ïî 12 äíåé, ÷åòâåðîêëàññíèêè - ïî 16 äíåé. Ïðè ýòîì
êàæäûé âòîðîêëàññíèê ñîáðàë ïî 30 êã, êàæäûé òðåòüåêëàññíèê -
ïî 130 êã, êàæäûé ÷åòâåðîêëàññíèê - ïî 170 êã. Âñå äåòè âìåñòå îò-
ðàáîòàë è 95 äíåé. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ êàæäîãî êëàññà ó÷àñòâîâàëî
â ðàáîòå, åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî ñîáðàííîé ìàêóëàòóðû îêàçàëîñü
ìàêñèìàëüíûì? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî òðåòüåêëàññíèêîâ.
Îòâåò: 1 âòîðîêëàññíèê, 5 òðåòüåêëàññíèêîâ, 2 ÷åòâåðî-

êëàññíèêà.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå ctg42x = cos2 4x + 1. Â îòâåòå óêàæèòå
íàèìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: π

8
. π

8
+ πn

4
, n ∈ Z..

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ y = 2,
|3x− y| = 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.
Îòâåò: 1.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 15 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 15 è äåëèòñÿ
íà 15.
Îòâåò: 915.

. 5. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc+ ad è (x, 3)�(−1, 2) = 5, òî x ðàâíî...
Îòâåò: 4.

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ -2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì −5

8
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîð-

íè óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 3
2
. Â îòâåòå

çàïèøèòå 7(a+ b+ c).
Îòâåò: 18.

. 7. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñî ñòîðîíàìè a è b ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû
âñåõ óãëîâ äî âçàèìíîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Íàéòè ïëîùàäü ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî áèññåêòðèñàìè ïðè a = 4, b = 10.
Îòâåò: 18.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−3|+|y+2| ≤ 1.
Îòâåò: 2.

. 9. Ïðè êàêèõ m íåðàâåíñòâî

x2 +mx+m2 + 6m < 0

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ x ∈ (1, 2). Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ
öåëûõ m óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.
Îòâåò: −21. −7−

√
45

2
≤ m ≤ −4 + 2

√
3. .

. 10. Îñíîâàíèåì ïðÿìîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ñëóæèò ðîìá. Ïëîùà-
äè äèàãîíàëüíûõ ñå÷åíèé ðàâíû S1 è S2. Íàéòè ïëîùàäü áîêîâîé
ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà ïðè S1 = 9, S2 = 16.
Îòâåò: 10.



11 êëàññ

4 âàðèàíò

. 1. Èç ñòðîèòåëüíûõ äåòàëåé äâóõ âèäîâ ìîæíî ñîáðàòü òðè òè-
ïà äîìîâ. Äëÿ ñáîðêè 12-êâàðòèðíîãî äîìà íåîáõîäèìî 70 äåòàëåé
ïåðâîãî è 100 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Äëÿ 16-êâàðòèðíîãî äîìà òðå-
áóåòñÿ 110 è 150, à äëÿ äîìà íà 21 êâàðòèðó íåîáõîäèìî 150 è 200
äåòàëåé ïåðâîãî è âòîðîãî âèäîâ ñîîòâåòñòâåííî. Âñåãî èìååòñÿ
900 äåòàëåé ïåðâîãî è 1300 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Ñêîëüêî è êà-
êèõ äîìîâ íóæíî ñîáðàòü, ÷òîáû îáùåå êîëèåñòâî êâàðòèð â íèõ
áûëî íàèáîëüøèì? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî 12-êâàðòèðíûõ äîìîâ.
Îòâåò: 11.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå cos2 3x
tgx

+ cos2 x
tg3x

= 0. Â îòâåòå çàïèøèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.
Îòâåò: π

4
..

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ 2y = 2,
|2x− 3y| = 1.

Â îòâåòå çàïè-

øèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ x óìíîæåííîå íà 49.
Îòâåò: 32.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 28 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 28 è äåëèòñÿ
íà 28.
Îòâåò: 18928.

. 5. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc− ad è (x, 3)�(1, 4) = 5, òî x ðàâíî...
Îòâåò: 2.

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 1. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî ñíàìåíàòåëåì 1

2
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè

óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå√
7(a+ b+ c).

Îòâåò: -9.

. 7. Â òðàïåöèè áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíî 25, îäíà èç áîêîâûõ ñòî-
ðîí ðàâíà 15. Èçâåñòíî, ÷òî îäíà èç äèàãîíàëåé ïåðïåíäèêóëÿðíà
çàäàíîé áîêîâîé ñòîðîíå, à äðóãàÿ äåëèò óãîë ìåæäó çàäàíîé áî-
êîâîé ñòîðîíîé è íèæíèì îñíîâàíèåì ïîïîëàì. Íàéäèòå ïëîùàäü
òðàïåöèè.
Îòâåò: 240.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−5|+|y+6| ≤ 1.
Îòâåò: 2.

. 9. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

x2 + 4ax+ (1− 2a+ 4a2) = 0

ìåíüøå -1. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå ïîëîæèòåëüíîå a óäî-
âëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ çàäà÷è.
Îòâåò: 2. a > 1..

. 10. Îñíîâàíèåì ïèðàìèäû ñëóæèò ðîìá, äëèíû äèàãîíàëåé êî-
òîðîãî ðàâíû 6 è 8 ì. Âûñîòà ïèðàìèäû ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ðîìáà è èìååò äëèíó 1 ì. Íàéòè ïëîùàäü
áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïèðàìèäû.
Îòâåò: 26.


